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Σ’ αγαπώ πάρα πολύ αλλά δεν είμαι Θεός, δεν έχω 
απέραντες δυνάμεις!  Έχω όρια δυνατοτήτων και 
δυνάμεων!
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Ερωτήσεις

Μέσα στην πορεία του αρραβώνος και μετά αν οδηγηθούμε στο γάμο αλλάζουν 
πολλά δεδομένα. Καταρχήν μπαίνεις νέος και βγαίνεις γέρος. Έρχονται παιδιά, 
έρχεται και καμιά δύσκολη ασθένεια, αλλάζει η  επαγγελματική κατάσταση πχ εκεί 
που η γυναίκα σου ήταν σπίτι και μεγάλωσε τα παιδιά ξαφνικά πρέπει να βγει και 
να δουλεύει όλη μέρα. Πως πρέπει το ζευγάρι να διαχειριστεί όλα αυτά τα 
γεγονότα μέσα στο γάμο;

Πως μπαίνει ο διάβολος και μας πολεμεί με το να καταφεύγομε σε μια φανταστική 
κατάσταση και να λέμε, αν δεν ήμουν σε αυτόν τον τόπο, και αν δεν ήμουν σ’ αυτή 
τη δουλειά, και αν δεν ήμουν μ’ αυτόν τον άνθρωπο, και αν δεν ήμουν ξέρω ‘γω με 
τόσα παιδιά, θα ήμουν ελεύθερος και ήσυχος. Τι ήθελε και έμπλεξα; Πως το 
αντιμετωπίζουμε αυτό;

Πολλές φορές παλεύουμε πολύ με τα εξωτερικά πράγματα. Στην καλύτερη 
περίπτωση αν διορθωθούν τα εξωτερικά πράγματα, αλλάξουν προς το καλύτερο οι 
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εξωτερικές συνθήκες, εμείς αλλάζουμε; Διορθωνόμαστε πνευματικά;

Πως μας προσγειώνει η Εκκλησία;

Στους  βίους των αγίων βλέπουμε συνεχώς ότι οι άγιοι ενώ μπορούσαν να 
αποφύγουν πολλά δυσάρεστα πράγματα, παρέμειναν εκεί και αγωνίζονταν μετά 
γεναιότητος. Έτσι πρέπει να γίνεται και μέσα στο γάμο ή τα μπερδεύουμε τα 
πράγματα;

Πως θα γίνει συνείδηση μέσα στο γάμο ότι ο Θεός πρέπει να είναι μαζί μας. Στα 
έργα μας, στις ενέργειές μας;

Τι διαφορά έχει ο λόγος,  η ευχή του ιερέα από μια ευχή που θα ευχηθούμε εμείς πχ 
σε μια γιορτή; Μιλήστε μας για τον «δημιουργικό λόγο του Θεού» μέσα στην 
Εκκλησία

Πως συνδέεται αυτό ο δημιουργικός λόγος του Θεού με τον τρόπο που φθάνει ο 
καθένας να λάβει την Θεία Κοινωνία;

Αισθανόμαστε την ανταπόκριση του Θεού σε αυτή την παράκληση; άσχετα με το 
αν την προσλάβουμε η όχι εννοώ.

«Ὁ Θεὸς ὁ αἰώνιος, ὁ τὰ διῃρημένα συναγαγὼν εἰς ἑνότητα».  Γιατί λέει «ο Θεός ο 
Αιώνιος» Το ονομάζει Αιώνιο; Τι σημαίνει να πιστεύουμε σε ένα Αιώνιο Θεό;

Μας αναπαύει πραγματικά η αιωνιότητα σε σχέση με το πρόσκαιρο στην απόφαση 
μας να προχωρήσουμε με έναν άνθρωπο σε γάμο; Δεν ξέρω κανέναν που να την 
παίρνει υπόψιν του και ας γνωρίζουμε ότι είναι η μόνη ασφάλεια μας.

Πως θα είναι το ζευγάρι μετά θάνατον; Ποια θα είναι η σχέση τους; Παραμένουν 
έγγαμοι;  Τι γίνεται με τα παιδιά;

«Έθεσες δηλαδή μέσα μας διάθεση για ενότητα άρρηκτη». Τι θέλει να τονίσει με 
την λέξη «διάθεση»; Πχ εγώ μπορεί να έχω την διάθεση αλλά τελικά μην προχωρώ 
σε τίποτε!

Ξέρουμε τελικά τι θέλουμε; Πάμε στην εξομολόγηση και είμαστε σαν ανισόρροποι. 
Δεν μπορούμε να εκφράσουμε πως αισθανόμαστε και χάνονται και οι πνευματική 
από αυτή την διάσπαση που έχουμε. Σε τι οφείλεται αυτό;



Αυτή η αίσθηση της ενότητας στην κοινωνία, ενωμένοι μέσα στην Εκκλησία, 
διαφέρει πάρα πολύ από την δυτική παράδοση. Δώστε μας να καταλάβουμε αυτή 
την  ενότητα ως «παρουσία του Θεού».

Με την ενότητα γινόμαστε «απλοί» όχι «πολύπλοκοι». Τι σημαίνει μέσα στο γάμο 
να είναι κάποιος απλός;

Μπορεί να αποφευχθούν οι συγκρούσεις μέσα στο γάμο και ας έχουμε εκ διαμέτρου 
διαφορετικές απόψεις; Δηλαδή να έχουμε αγάπη και ενότητα χωρίς όμως κανένα 
κοινό σημείο;

Πως οι αγιασμένοι άνθρωποι συμφιλιώθηκαν όχι μόνο με τους συνανθρώπους τους 
αλλά μέχρι και με τα άγρια θηρία;

Αυτό που είχατε ρωτήσει τον Άγιο Παϊσιο «αν τον αγαπούν οι δαίμονες» και σας 
απάντησε ότι «και αυτοί ίσως κάπως να μ’ αγαπούν» μπορείτε να μας το 
εξηγήσετε;


